
председник општине представља и заступа општину, извршава и стара 

се о извршавању одлука и других аката скупштине, предлаже одлуке и 

друге акте које доноси скупштина, усмерава и усклађује рад општинске 

управе и врши друге послове из своје надлежности. Новина у данашњој 

локалној организацији власти у општини је општинско веће (орган до 11 

чланова) које је део локалне извршне функције и потчињено 

председнику општине, с тим да га бира скупштина општине на време од 

четири године. Општинско веће је, просто речено, орган који помаже 

председнику општине у вршењу његове извршне функције. Овако 

глобално одређена функција општинског већа конкретизује се његовим 

овлашћењима да утврђује предлог Статута, одлуке о буџету, врши 

надзор над радом општинске управе и поништава или укида њене акте, 

решава у управном поступку у другом степену, непосредно извршава и 

стара се о извршавању одлука и других аката Скупштине као и помаже 

председнику општине у вршењу његових послова. У општинама у 

Србији се образује и општинска управа (било као јединствена служба 

или као посебни органи за поједине области у општинама са преко 

50.000 становника) која припрема нацрте прописа и других аката, 

извршава одлуке и друге акте скупштине општине, решава у управном 

поступку у првом степену о правима и дужностима грађана, предузећа и 

установа, извршава законе и друге прописе чије је извршење поверено 

општини и обавља друге стручне послове који јој се повере. Као и 

општина, и град има идентичну организацију градске власти са 

скупштином града, градоначелником и градским већем и њихова 

надлежност и организација су изведени према истим принципима и 

прописима који важе и за општинске (локалне) органе. Представничка 

структура и организација локалне власти у општинама у Србији се 

комбинује и са појединим облицима и институцијама непосредне 

демократије, тако да наши грађани могу и непосредно да учествују у 

вршењу послова локалне самоуправе. То непосредно учешће грађана у 

вршењу локалних послова се остварује путем грађанске иницијативе 

збора грађана и референдума. Путем грађанске иницијативе, грађани 

предлажу скупштини општине доношење одговарајућег акта (или 

промену статута и других аката) док на зборовима грађани расправљају 

одређена питања и предлажу њихово решење. Те своје предлоге и 

иницијативе упућују надлежним органима одлучивања у општини који 

су дужни да се о њима изјасне или заузму одређени став. У оквиру ове 

непосредне демократије, скупштина општине може на своју 

иницијативу или захтев самих грађана да распише општински 

референдум о питањима из њене надлежности и таква одлука, донета на 

референдуму, обавезујућа је уколико за њу гласа више од половине 


